

SUSCRIPCIONES

En REUS al mes. 1'50
Provincias, trimestre. 5'
Extranjero id. 9'

Número suelto 5 cént.

ATRASADOS, 10

DIARIO DE REUS



DE AVISOS

Y NOTICIAS

PARA ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

EN BARCELONA:

Sres. Boldós y C., Rambla del Centro, 37.—D. P. Grañén, Zurbarán,

3.—Sres. Cabrián y C., Puertaferriza, 48, y Kiosko El Sol, R. Centro.

EN MADRID:

Agencia general de Anuncios de España. Alcalá 6 y 8.

EN PARÍS: A Lorette, Rue Grumartin, 61

TRIPLE AGUA DE AZAHAR

preparada con la flor del naranjo ágrio, recién recolectada y de la cosecha actual.

Puntos de venta: En casa del autor Farmacia Serra. Arrabal de Santa Ana número 80 (frente al nuevo edificio del Banco de España) y Farmacia Nueva de Napoleón Batalla, ex-Portal de Jesús.

LECITINA CARPA GRANULAR

Poderozo reconstituyente y excelente antineurasténico.

FARMACIA CARPA. - Plaza de Prim esquina Arrabal de Santa Ana. - REUS

Emulsión SALAS

de aceite de hígado de bacalao con hipofosfato de cal y cosa y fosfato de cal gelatinoso.

Es la mejor y más barata. Precio del frasco, 1'50 pesetas. Descuento á todo pedido que excede de 6 frascos.

Depósito y venta en la farmacia de la Sra. VOA. DE SALAS, calle Mayor, 10. - REUS.

SISQUELLAS - DENTISTA

Curación de muelas y empaste de las mismas

Dentaduras artificiales sin baladar, garantizando su buen funcionamiento

EXTRACCIONES SIN DOLOR Calle Llovera (Padró) 27.-REUS

Taller de Mármoles
HOSPITAL, 25
HERMOSA VARIEDAD EN
LÁPIDAS
DE MARMOL BLANCO. BARDILLO Y NEGRO
SEPULTURAS Y PANTEONES
HOSPITAL. 25.-REUS

CLINICA DE MASAJE
DE P. DURAN. — MEDICO - CIRUJANO
Calle Osset, 1, piso 1º
Esquina á la de la Cárcel. — REUS.

Con el masaje manual y vibratorio se obtienen rápidas y sorprendentes curaciones de las enfermedades siguientes: Articulares. — Esguinces, Torceduras, Lumbago (lumatum), Luxaciones, Fracturas, Artritis traumáticas, etc. — Nerviosas. — Insomnio, Histerismo, Jaqueca (migrana), Gastralgia, Enteralgia, Sciática, Corea (balle San Vito), Ataxia locomotriz, Temblor de los escribientes, etc. — Generales. — Anémicas, Clorosis, Palpitaciones, Dispepsias, Astringencias de vientre y Cálculos renales y hepáticos, etc.

Horas de consulta: de 2 á 5.

ANGEL MERCADER RIGUALT
DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUJANO
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Exalumno ayudante de las Clínicas Oftalmológicas del Hotel-Dieu y Quinze-Vingts de París. — Exalumno del Dr. Geißler de Karlsruhe. — Exalumno de los Dres. Graeff, Silex y von Michel de Berlín.

Consulta (excepto los domingos) de 9 a 12 y de 3 a 5.

CALLE MARIANO FORTUNY (MONTEROLS) 17, 1.º - REUS

Últimas novedades

— EN —

CORONAS

y otros objetos artísticos de flores, en seda, pluma, metal, porcelana y tela impermeable. De todas clases y precios, propios para difuntos.

Cintas e inscripciones para los difuntos

Immense surtido en plantas de salón, jarrones y macetas. Arreglos y composiciones á precios modicos.

M. PERPIÑÁ
CALLE MAYOR, 22. - REUS



PEDRO BANÚS

MÉDICO CIRUJANO DENTISTA

PRACTICA TODAS LAS OPERACIONES DE LA BOCA
DENTADURAS DE TODOS LOS SISTEMAS

Consulta 9 de mañana á 6 tarde

PLAZA DEL CASTILLO, NÚM. 1, 1.º - REUS

Gramophones

DESDE 100 PTAS.

Catalogo gratis a quien lo solicite.

Depósito y Taller de Relojería de R. Perpiñá. Despacho: Mayor 24, pral.

Relojes de bolsillo desde 5 Ptas. y despertadores desde 4'50

REUS

COMPAÑIA FRANCESA

DEL GRAMOPHONE



En virtud del éxito que de día en día va conquistando en el mundo entero el Gramophone y debido á los adelantos y la perfección en el sistema de fabricación del mismo, correspondiendo el consejo de administración de la Compañía al favor creciente que le dispensa el público, ha acordado conceder desde el 4.º de Diciembre

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

para que los amantes de la buena música puedan adquirir, por poco dinero, el único instrumento digno de llamarla la atención.

Catalogo gratis a quien lo solicite.

Depósito y Taller de Relojería de R. Perpiñá. Despacho: Mayor 24, pral.

Relojes de bolsillo desde 5 Ptas. y despertadores desde 4'50

REUS

Relojería R. Perpiñá

Calle Mayor, 22. - REUS

— REUS —

PROTECCIÓN A LA INDUSTRIA

— REUS —

cesidad de restaurar la Hacienda y nivelar el Presupuesto obligó en esa misma fecha á procurar el desarrollo de varios tributos y á establecer otros nuevos, lo cual ha venido también á dificultar la situación de las industrias nacientes.

Si los Gobiernos pudieran ocuparse aquí en otra cosa que en hacer política, uno de los fines preferentes que debieran proponerse hubiera sido el de fomentar ese movimiento industrial, que prometía á España un gran desarrollo de riqueza después de nuestros desastres ultramarinos. Para ello, lo primero que hubiese sido necesario era variar las tendencias de nuestra Administración, é infundirla, en vez del estrecho espíritu fiscal de que suele hallarse animado, el espíritu de benevolencia y de protección hacia el contribuyente, de justicia en sus relaciones con él y de atento estudio de las realidades sociales, que defiende en su libro «Organización de la Hacienda», un publicista tan experto en estas materias, y que tan bien conoce el funcionamiento de la Administración española y las necesidades de nuestra vida económica, como D. Eleuterio Delgado.

Es lamentable oír á los industriales, á los representantes de las Sociedades que significan riqueza, trabajo y bienestar para el país, quejarse de su porfiada lucha con la Administración, del espíritu con que se interpretan los reglamentos tributarios, procurando recargar todo lo posible al contribuyente, y obligándole á menudo á recurrir á la jurisdicción contencioso-administrativa, en vez de estimular los esfuerzos de los que crean industrias nuevas.

He aquí un estado de cosas que debiera ser objeto de atento estudio y de firme resolución de remediarlo por parte de los Gobiernos. Más que reformas generales, lo que hace falta es normas nuevas de conducta, hacer una política industrial, del mismo modo que se ha pedido una política hidráulica y una política agraria. Está hoy al frente del ministerio de Hacienda uno de los hombres más capaces de comprenderlo; pero, á decir verdad, no abrigamos grandes esperanzas de que el curso de la política le permita conseguir grandes adelantos en tan importante esfera.

REPUBLICANOS VALENCIANOS

La vanguardia de los sorianistas según los blasquistas
El Clahero, criminal que ha estado varias veces en la cárcel, por delitos comunes.

El Satelles, bandido de carreteras, que tomó parte en el asalto al coche-correo de Segorbe.

El Chato el botcher, jugador.

El Chato el ratnero, ordenanza de Sorian.

El Barquillero, dueño de una casa de juego.

Alfredo el Arrocero, portero de una casa de juegos.

El Chitanet, jugador.

El Calduch, sastre que confeccionó Contraportadas, sombreros y cinturones.

Plana mayor de los blasquistas según los sorianistas

«Cantares, autor de varios robos al Sr. Soriano.

El Mosca, autor de una muerte, de otra en el presidio de San Agustín, y licenciado de Alcalá de Henares.

Caldera, autor de un asesinato á traición en la calle de Viriñés.

El Faroero, autor de otra muerte y de varios homicidios.

Tersos, procesado por la muerte del carnicerío Gallina.

El Chato el teronchero, autor de otra muerte.

Asatti, estafador de modistas.

El Moreno, ordenanza de Vinaixa y encargado por éste de pedir dinero para terminar campañas en su libelo.

Llopis, cuñado de La Macea, ilustre goita popular.

Asensio Vivo Ortiz, José Canut García, Cristóbal Albert, Andrés Sangri, Enrique Merino, y Juan (el de los lunares), licenciados del penal de San Miguel.

Antonio Fernández Fernández, licenciado del penal de Alcalá de Henares.

(De *El Radical*).

Boda de la Infanta María Teresa

En los círculos de la corte y en el pueblo madrileño habrá producido sincero júbilo la noticia del próximo enlace de la gentil Infanta María Teresa con el Príncipe Fernando de Baviera. Al amor que los madrileños han demostrado siempre á la Real familia, se une en este caso, para producir la grata impresión que en todas partes se siente, la simpatía especial que despertó una Princesa tan noble y bondadosa como la Infanta María Teresa, toda corazón y sentimiento, toda amor para su patria y toda caridad para los desvalidos.

Matrimonio de amor el proyectado, producido por la inclinación de dos almas semejantes, no por razones políticas, esta circunstancia contribuye á que sea recibido con mayores simpatías. El pueblo es siempre romántico, y al ver cómo en las altas esferas se rinde culto á la ley del amor, siente tantas satisfacciones como entusiasmos.

Aunque hasta ahora no ha tenido carácter oficial el proyecto del Regio matrimonio, hace tiempo que la gente tenía por seguro. Hace poco más de un año, cuando en Enero de 1904 fué a Madrid el Príncipe Fernando de Baviera, determinaron entre él y la Infanta María Teresa las corrientes de afecto, origen de este matrimonio. El joven Príncipe solicitó de la Reina María Cristina permiso para expresar á la Infanta sus sentimientos, y fué autorizado por la augusta señora; pero D. Fernando no había cumplido aún los veinte años; sus estudios militares estaban sin terminar, y se demoró la declaración.

En Octubre de 1904 volvió á Madrid el Príncipe; pero la desgracia había de producir un nuevo replegamiento á sus aspiraciones. Al día siguiente de su llegada falleció, en plena juventud, la Princesa de Asturias, que había sido patrocinada de este enlace, y que deseaba vivamente ver unida á su hermana con el hijo de la Infanta D. Paz.

Desde entonces, sin embargo, considerábase ya concertado el matrimonio, y al llegar este año á San Sebastián, en el mes de Agosto, el Príncipe Fernando, se vió en su visita una confirmación de los indicios. En efecto, en San Sebastián quedó definitivamente concertada la boda, acordándose que en el mes de Octubre, después del aniversario de la malograda Princesa de Asturias, hiciera la Infanta Isabel la petición oficial de la mano de D. María Teresa.

El anuncio del Regio matrimonio fué recibido con satisfacción desde el primer momento. El Príncipe bávaro, hijo de una Infanta española, nieto de otra Princesa española también, madrileño por su nacimiento, español de corazón, desprendía merecidas simpatías, y era recibido no como extranjero, sino como una persona más de la Real familia española.

Hace poco, en la sesión de apertura de las Cortes, se presentó en la tribuna del Cuerpo diplomático un joven apuesto y gallardo, vestido con el blanco uniforme de las Ordenes militares, de fisionomía franca y sonriente, y su aparición fue saludada con un murmullo de simpatías; era el Príncipe Fernando de Baviera, y aquel murmullo pudo considerarse como la aprobación que los representantes del país y los asistentes al acto daban al proyectado matrimonio.

La boda de la Infanta María Teresa dará ocasión á que se manifiesten con entusiasmo las simpatías que goza la gentil Princesa en nuestro pueblo. La hermana de D. Alfonso XIII ha conquistado, con su bondad, con sus nobles sentimientos y con su españolismo, el cariño del pueblo, y es una Princesa muy popular. Su presencia en las calles es siempre saludada con cariño; obstante lo es, su belleza sigue y es siempre admirada.

El Faroero, autor de otra muerte y de varios homicidios.

Tersos, procesado por la muerte del carnicerío Gallina.

El Chato el teronchero, autor de otra muerte.

Y eso que hasta ahora, no ha habido muchas ocasiones para que dichas simpatías se demuestren. Viuda prematuramente la Reina María Cristina, teniendo que conseguir su tiempo y sus deseos á los graves cuidados de la gobernación del Estado; agobiada después por las grandes desdichas del país, no pudo presentar á la Infanta María Teresa más que en las recepciones palatinas y en alguna fiesta de gala, y la augusta Infanta, recluida en Paicacio, pasando su existencia en la vida de la Corte, no ha podido ponerse en contacto muchas veces con la sociedad ni con el pueblo.

Si, como los Archiduques de Austria, que asisten á las grandes fiestas sociales, ó como los Reyes y Príncipes de Inglaterra, que asisten á los bailes, cacerías y otras fiestas de los grandes señores, hubiera podido la Infanta María Teresa estar en íntimo contacto con la sociedad, más elocuentemente se hubiera demostrado el cariño y la simpatía que á todos inspiraba.

Sin embargo, su popularidad es verdadera. Es que á la conciencia de las gentes ha llegado que esta Princesa, todo corazón y bondad, es modelo de hijas amantísimas y de damas caritativas, y modelo también de españoles amantes de su Patria. El pueblo sabe que en las grandes tribulaciones que la desgracia ha producido á la Reina María Cristina, esta Infanta, de alma grande y tierna, fué siempre consuelo de su augusta madre; sabe que en todas las desgracias y en todas las calamidades, en el corazón noble y generoso de esta Infanta hay siempre un impulso de cariño para los desvalidos y para los que sufren; y sabe también que esta ilustre Princesa es una española enamorada de su tierra, que fuera capaz de sacrificar su felicidad por no abandonar á España. Por esto es tan querida.

La Infanta María Teresa es un alma adornada de grandes virtudes. Educada severamente por su augusta madre, como sus hermanos, ha heredado de ella la delicadeza de sus sentimientos y su bondad. Es, además, una Princesa inteligentísima e ilustrada, que conoce y habla varios idiomas de Europa. Y es, además, principalmente, un corazón sensible, que sofre con todas las desgracias y que encontrará su mayor goce en consolar las penas.

Por el amor que profesa á su Patria, la Infanta María Teresa ha impuesto ahora á su prometido la condición de no abandonarla. Y el Príncipe Fernando, correspondiendo al justo deseo, se naturaliza español para que la Princesa no abandone la dulce compañía de su madre, ni el sueno de su España, donde prefiere vivir, en su jaiba de oro, sin experimentar el deseo de volar por extranjeras tierras.

Cuenta la Infanta María Teresa, en la actualidad 23 años. Nació en el Palacio Real de Madrid el dia 12 de Noviembre de 1882.

El Príncipe Fernando de Baviera será un digno compañero suyo. Carácter noble, sencillo y bueno, inteligente e ilustrado, reúne todas las condiciones que se pueden apreciar para hacer la felicidad de una Princesa. Cuenta veintiún años de edad, habiendo nacido el 1º de Mayo de 1884.

Su apostura y gallardía revelan la raza alemana de su padre, el Príncipe Luis Fernando. Pero en su carácter y en sus sentimientos hay más de español que de extranjero, haciendo honor á su nacimiento; pues bien sabido es que vió la luz en Madrid. Hijo de la Infanta española D. Paz, ha sido educado por ésta en el amor á España, y de ella ha heredado, con este amor, la delicadeza de sentimientos y la ternura de la Princesa poetisa. En el Palacio de Nymphenburg oyó siempre hablar con cariño de nuestra Patria, y cuando las desgracias de nuestra Nación encontraron un eco de dolor en la residencia Real de Baviera, muchas veces manifestado en los tiempos e inspirados versos de la Infanta D. Paz, el Príncipe Fernando sintió nuestras desgracias y se identificó con ellas.

De su padre, hijo también de una Princesa española, la infanta D. Amelia, ha heredado el Príncipe Fernando grandes cualidades. En el Príncipe Leopoldo, que ostenta las pompas de la Corte conserva su inteligencia y su tiempo al estudio de la ciencia médica y á la curación

de los enfermos, solo vió ejemplos de abnegación y de bondad, de nobreza de alma y de afecto para los humildes. Ello es también garantía de las virtudes que adorna al que es ya un Infante español.

El lenguaje internacional

Vista la utilidad de un idioma internacional y la invariabilidad del «Esperanto» a través de los tiempos, tocan hoy el tema á hablar del mismo en particular, adelantando algunas noticias sobre su fácil gramática y particular constitución. El «Esperanto», como formado por la fusión de todos los idiomas cultos del mundo, goza de las reglas gramaticales de todos ellos y sus raíces son las de los mismos. La derivación y formación de las palabras es la misma que la de las lenguas aglutinantes. De modo que en él no se ha hecho nada nuevo y viene á ser el modelo perfecto y acabado de las lenguas aglutinantes.

La naturaleza por medio del carácter de los pueblos es el único agente de los idiomas y el «Esperanto», aun que no formado directamente por la mano de la naturaleza, no se compone más que de elementos puros y exclusivamente natos. El filólogo se impone la única tarea de reunir los elementos que dispersos vagababan en idiomas finos como el italiano y el español, otro en lenguas esporádicas como el alemán y el francés, unos en idiomas aglutinantes como el inglés y el ruso y otros en lenguajes esencialmente flexibles como todos los neolatinos. De modo que la lengua del Dr. Zamenhof disfruta de las buenas cualidades de todos los idiomas.

Y una lengua formada de tal manera

puede dejar de ser hermosa y perfecta dentro de los límites de la perfectibilidad humana?

Tiene la finura del italiano, la energía del castellano, la sencillez del francés, la concisión del inglés, la perfección del alemán y hasta en algunas de sus palabras ásperas nos recuerda la lengua de la cación de los Czares.

El latín y el griego antiguo, como idiomas sencillos y generales de la mayor parte de los que en la actualidad se hablan en Europa, no dejan de aportar su cantidad de reglas gramaticales y la armonía de sus dicciones.

La tendencia que tienen los alemanes de usar los caracteres latinos, abandonando los antiguos germanicos, ha hecho que el «Esperanto» tuviera su abecedario formado por letras latinas,

que son las mismas con que nosotros escribimos y las que se usan en la mayor parte de Europa. Tenemos, pues, que al estudiar la lengua internacional no hemos de empezar aprendiendo las letras,

lo que constituye una inmensa ventaja. Cada letra tiene siempre y en todas partes su sonido propio e invariable, lo que equivale á decir que el «Esperanto» se lee tal como se escribe. Y he aquí otra ventaja de incalculable precio. Lo dicho hasta aquí creo que basta para que el idioma del Dr. Zamenhof empiece á mos trarse simpático á los lectores amantes del progreso en todos sus órdenes como es el «Esperanto» que no sin razón ha sido llamado el progreso de los progresos.

SCHOLASTICUS

Sección Oficial

REGISTRO CIVIL

del dia 21 de Octubre de 1905.

NACIMIENTOS

Bartolomé Montserrat Altés.

MATRIMONIOS

Ninguno.

DEFUNCIONES

Ninguna.

BOLETIN OFICIAL

(Extracto del número de ayer)

Circular de la Administración provincial dando un nuevo e improrrogable

plazo á los Ayuntamientos para que ingresen las mayores cantidades posibles

a cuenta de sus copas por contingente provincial, que de no verificarlo se les aplicará el máximo de la multa.

Aviso de subasta de fiero.

para el dia 24 de los corrientes, de los caballos

del Regimiento Cazadores de Tetuán.

Rens 21 de Octubre 1905.—El Coman-

dante Mayor, Joaquín de Palomino.

del Campo, Blanesfort, Riudecols, Tivissa, San Vicente dels Castells, García, Cunit, Riudecavalls, Forés, Víñols, Vandellós, Senent, Salomó y Alfara.

—Provinciales judiciales de los Juzgados de Vandellí y Raus.

—Continuación de los extractos de las sesiones verificadas por la Diputación provincial.

Sección Religiosa

SANTOS DE HOY.—San Heredio.

Cultos para hoy domingo

Corte de María

La Archicofradía de la Corte de María obsequiará á su exenta patrona la Virgen y Madre del Amor Hermoso, con la visita general reglamentaria, bajo los siguientes cultos:

Por la mañana, á las 7 y media, Comunión general con plática de preparación en la Capilla de Ntra. Sra. de los Dolores. A las 8 menos cuarto de la tarde, inmediatamente después de la Novena á Santa Teresa de Jesús, empezarán los ejercicios propios de la visita, seguirán las Preces á la Madre del Amor Hermoso, concluyendo con la Salve y benedictos.

Se hace la visita á Ntra. Sra. de la Divina Pastora, en San Pedro.

Parroquia de San Pedro Apóstol

Misas rezadas á las 5 y cuarto, 6, 7, 8, 9, 11 y 12. A las 9 y cuarto, exposición de S. D. M. Tercia. Oficio solemne y sermon. Sexta y Nona. Por la tarde, á las 3, Catecismo, á las 3 y media, Visperas y Complicias y á las 6, Maitines, Lanzas, Rosario, Preces, procesión y Reserva.

Parroquia de San Francisco

Misas á las 6, 7, 8, ésta con Comunión general de Ntra. Sra. de los Dolores, y 11. A las 9 y media, Oficio con plática dominical. Por la tarde, á las 3, Catecismo y á las 6 y media, la función mensual de Nra. Sra. de los Dolores, con el Rosario de Octubre.

Parroquia de San Juan Bautista

Misas á las 6 y media, 8 y 12. A las 9 y media, Oficio con plática doctrinal.

CARBURÓ DE CALCIO

El más puro, el de mayor rendimiento y el más barato.

Plaza Harinera, 10 y 12

Aparatos y toda clase de utensilios para la producción del gas acetileno.

J. S. CASALS PICART

CRONICA

Observaciones meteorológicas

DEL DIA 21 DE OCTUBRE DE 1905.

Datos restituidos por D. Arturo Perea

Horas	Bárem.	Temperaturas	Elev.	Vientos
		Tipo Maxima Min.		
9	750	12	O.	
15	750	SOL 21 GMB 17	8	6
				O.
Horas	Globo	Nubos.	G. hum.	Lluv. 24 h
	OLAR	CLAS. CART. N Y O	01	20
9	OLAR	N Y O	03	5

ELECCIONES

El partido conservador de Reus ha acordado tomar parte en las próximas elecciones municipales, lo que se pone en conocimiento de todos los correligionarios.

Las reuniones para los trabajos electorales empezarán en breve, y en el DIARIO hallaran nuestros amigos cuantos avisos y noticias puedan interesarles sobre el particular.

Reus 14 Octubre 1905.—EL COMITE.

Durante la mañana de ayer estuvo el cielo nublado, despejándose por la tarde en que lució el sol.

Los paseos públicos viéronse bastante concurridos, igual que la salve celebrada en el Santuario de Ntra. Sra. de Misericordia.

* * * En la sesión última celebrada por la Junta Directiva de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de esta ciudad, bajo la presidencia de D. José Monserat Vergés, dio cuenta éste de las gestiones practicadas para lograr el restablecimiento del servicio telegráfico de esta Estación en la forma que había venido prestando se hasta el momento en que por orden de la Superioridad quedó limitado. Con respecto a esto hizo notar, y la Directiva se felicitó de ello, la manera cumplida como había sido atendida la petición que en nombre de la Cámara dirigieron a los señores ministro de la Gobernación y director general de Comunicaciones, ya que se aprovechó por éstos la oportunidad para conceder a esta Estación telegráfica el carácter de permanente, conforme seña la interesada la Cámara díse mucho tiempo. En atención a esto la Directiva, después de haber hecho todo con satisfacción lo manifestado por la presidencia, acordó se testimoniera a aquéllos la gratitud de la Corporación por la favorable resolución recibida en el asunto, así como que se significara de análoga manera el reconocimiento de la misma a los diputados Sres. Nougués y Mayner por el eficaz concurso que a las aludidas gestiones prestaron y, por último, que se hicieran extensivas las gracias a cuantos trabajaron para el mejor éxito de aquéllas.

Enteróse también con gusto la Directiva de que por el Excmo. Ayuntamiento se hubiese acordado la rebaja de los derechos de consumo del aceite de lino, a tenor de lo solicitado por la Cámara en instancia de fecha 23 del mes último. Leída una comunicación de la Alcaldía de esta ciudad invitando a la Cámara a hacer la designación de dos representantes suyos en la Junta de distrito para la construcción de caminos vecinales, la Directiva acordó nombrar a D. Enrique Izaguirre Basterreche y D. José M. Caselles y Tarrats.

Quedó enterada así mismo la Directiva de varias cartas y comunicaciones, remitidas por los señores capitán de la Guardia civil de esta ciudad, director general de Agricultura, Industria y Comercio, presidente de la Cámara de Comercio de Madrid y por el diputado a Cortes D. Julián Nougués y por el senador D. José Tomás Salvany.

Finalmente ocupóse la Directiva en el estudio de una combinación mediante la cual la correspondencia extranjera pudiese llegar a esta en tiempo hábil para

incluirla diariamente en el último reparto.

* * * En la céntrica calle de Mariano Fortuny, tuvieron un encuentro personal en la tarde de ayer dos redactores del periódico nacionalista «Patria Nava» que ve la luz pública en esta ciudad, y en redactor de «Las Circunstancias».

Parece que el referido encuentro fué motivado por haber publicado el primero de dichos periódicos en el número de ayer, una gacetilla que el redactor de «Las Circunstancias», consideró ofensiva.

La cosa no pasó a mayores, de lo que nos alegramos.

* * * El Ayuntamiento de Madrid ha encargado al pirotécnico de Benifayó de Espioca, D. Salvador Costa, la confección de una gran «traca» de 1700 metros, que se quemará en la plaza de Oriente el día que llegue a Madrid M. Loubet.

* * * Según tenemos avuiiado, hoy tendrán lugar en el «Centro de Lecturas» dos extraordinarias funciones.

En la tarde se pondrá en escena el aplaudido drama en 3 actos «Los Dolores» y la zarzuela en un acto «Los somníos de la Ignorancia» y en la de la noche lá celebra comedia en 2 actos «Los Huguetes» y la zarzuela original de los señores Fernández Shaw y Paco, música del maestro Vives «El tirador de calmas».

* * * Por personas que tienen noticias directas de Italia, sabemos que ha empezado la campaña de aceites en la parte de Sicilia, habiendo buena cosecha, especialmente en toda la ribera de Génova; en cambio en la región aragonesa, desde Valdeiglesias a Beceite, y pueblos comarcanos, no se recolectará ni aun para el consumo doméstico si bien en Híjar, Calanda, Samper, La Puebla, Albacete, Caspe, Alcañiz y pocos más, hay una media cosecha en general en los olivares de regadio, cuyo fruto empieza a tomar color.

Tortells «Briots», confitería Fargas

* * * Esta tarde a las 3 y media, se pondrán en escena en el «Patrónato del Obrero de San José», la obra en tres actos titulada «Víctima del masonismo» y la chistosa pieza «L'embajador del invierno».

Amenizará la fiesta la banda de la Sociedad.

* * * Ha presentado la dimisión del cargo de director del Instituto general y técnico de Tarragona D. Joan Ramonacho, habiéndose encargado de la dirección el vice-director D. Juan Ángel Soler.

* * * Debido al frecuente cambio atmosférico que ha experimentado esta ciudad durante los últimos días, se notan numerosos casos de resfriados.

* * * Dice un colega de Tortosa que el magnífico tiempo que se disfruta ha favorecido todas las operaciones de la colección del arroz, cuyo cultivo es importante en la ribera del Ebro.

Los cosecheros, pueden darse este año por satisfechos.

* * * Siguen muy adelantadas las obras del nuevo adoquinado que se practican en la Plaza de la Constitución, hallándose ya terminadas las partes N. y S.

* * * La Comisión provincial ha señalado los días 14 y 30 del próximo mes de Noviembre para la celebración de sesiones ordinarias.

* * * Para la noche de hoy anuncia la sociedad «El Alba» la representación de la zarzuela «Los Madgáres».

* * * A las 4 de la tarde darán comienzo las sesiones de patinaje de la presente temporada, cuya fiesta inaugural se celebrará en breve.

* * * El señor gobernador civil ha ordenado se proceda a efectuar el pago de las amas de la Casa provincial de Beneficencia, cuya orden se publicará en el Boletín Oficial de la provincia una vez llegue el presidente de la corporación y haya firmado el oportuno librero.

* * * En la recreativa sociedad «El Brincos» se celebrará esta noche un lucido baile, amenizado por una aplaudida banda.

* * * En el Arrabal de Sta. Ana número 40, han abierto un taller de pintura decorativa nuestros amigos señores Figuerola y Vernis.

En la puerta de entrada han fijado un vistoso rótulo en el que campa un gusto exquisito.

* * * El anuncio viaje del presidente de la República a España, tendrá lugar hoy, saliendo Mr. Loubet de París, a las diez y cinco de la mañana, llegando a rán a las nueve y diez y siete.

En esta estación se agregarán al tren especial varias personalidades, saliendo a las 9:45 para San Sebastián.

Mr. Loubet llegará a la capital de España al medio día de mañana lunes.

* * * Leemos en un diario de Madrid que en el Senado se pide la nulidad del acta del Sr. Ferrer y Vidal porque siendo 221 el número de compromisarios el candidato proclamado obtuvo 111, es decir, mitad más medio, y la ley prescribe que que ha de obtener mitad más uno.

* * * Para hoy tarde y noche, anuncia la empresa del Circo Salón instalado en la plaza de la Libertad, dos escogidas representaciones.

* * * El Juzgado de la Lonja de Barcelona, escribanía del Sr. Salvà, instruye diligencias para el esclarecimiento de los hechos que se consignan en una denuncia presentada contra el jefe de policía Sr. Tresols, por el teniente de infantería Sr. Omedes hijo del comandante de la guardia municipal.

En dicha denuncia, según se asegura, se culpa al Sr. Tresols de haber dispensado determinadas complacencias a varios individuos complicados en recientes atentados dinamíticos.

* * * Ha tenido lugar en la Real cámara el solemne acto de la imposición al Infante de España D. Fernando María de Baviera, del collar de la insignia Orden del Toisón de Oro, con que ha sido agraciado por S. M.

* * * Asegúrase que el Rey regalará a M. Loubet, un coche con tiro de cuatro mulas enjazadas a la jerezana. Además le regalará un precioso tapiz.

* * * Lo recordado ayer por concepto de consumos asciende a 1.081'13 pesetas.

El último retrato de Loubet.—Es un retrato del Presidente de la República francesa hecho expresamente para «Blanco y Negro», y que este semanario publica en su número último, como igualmente una magnífica portada a tres colores y dos planos de color, e interesantes trabajos de Emilia Pardo Bazán, Azorín, Cárdenas, Paris y Zúñiga, ilustrados por Méndez Bringe, Regidor, Varela y Xaudaró, y ocho planas de actualidades curiosas.

HIGIENE DE LA SEGUNDA DENTICIÓN.—La limpieza de la boca y modo de practicarla, debe enseñarse a los niños de toda clase social, como las cosas más perentorias de la vida. Todo cuanto perjudique a la nutrición debe ser perseguido: así los cuidados que se tomen para salvaguardia de los dientes, repercuten en la normalidad del fenómeno nutritivo. Esta enseñanza tropezará con las preocupaciones y las resistencias del valgo, que cree que con la limpieza de los dientes el esmalte se desgasta y las encías se descarnan, cuando sucede todo lo contrario. La época de la moda es de 6 a 7 años, y desde aquí en adelante se vigilará a los niños con gran solicitud, porque, consultado el dentista corrija las irregularidades y empaste los dientes si es necesario. Ya sabemos que los niños comen fuera de hora, y con más gusto pasteles y dulces que atacan el esmalte, y siendo materialmente imposible habitual el cepillo, cada vez que comen, cuando menos se les obligará a hacer uso de él antes de acostarse (Higiene popular de Castillón). Y está probado hasta la saciedad que impreguado el cepillo de LICOR DEL POLO y seguido de enjuagatorios de este ponderado dentífrico, se ahuyentan de la boca los microbios que destruyen el esmalte dental y producen las caries.

Debilidad extremada.—Desórdenes nerviosos.—Palidez.—Debilidad por excesos de trabajo mental.—Neurastenia. **Hemoglobina líquida Dr. Grau**

Buscando una joya.—Sigan esta ruta: una vez en la Plaza de Prim ó de la Constitución entre por la calle Montevideo y a los pocos metros, en el número 25, encontrarán la joya titulada Colma o «La Sirena», repleta ya de mantecillas, quesitos Camembert, Brie, Pommel, Neufchâtel, Natita y otras quesitos de Marennes de 1'50 pesetas docena.

Antes y Despues**del Parto.**

La experiencia de nueve años de una comadrona con la Emulsión Scott de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfatos de cal y soda.

“Desde el 12 de Mayo de 1896, cuando obtuve mi título de comadrona en la Universidad Central, he venido recomendando á mis numerosas clientela el uso de la Emulsión Scott.

“La recomiendo á las Sras. antes y después del parto, facilitando de este modo que el niño nazca sano y robusto.” Dolores del Río, Práctica en la Clínica de San Carlos. Calle S. Onofre 8, Madrid.

Ika Emulsión Scott

el mejor tónico y nutriente conocido para todos los que están delicados, se compone de aceite puro de hígado de bacalao de Noruega hecho agradable, potable y digerible por el procedimiento único, original de Scott. Ninguna otra Emulsión es tan rápida, segura y permanente en el resultado.

Una botella de prueba por correo á los que envíen 75 céntimos para el franquicio. Hágase memoria de este doctor D. Carlos Martínez. Obténgase siempre la Emulsión con esta marca «El Pescador» marca del procedimiento Scott.

Calle Valencia 333, BARCELONA.

DESPACHADAS

Para Liverpool y esc. v. «Naranjas», con carga general.

Para Barcelona, pol. gol. «Borigués», con tránsito.

Taller de Pintura Decorativa**FIGUEROLA y VERNIS**

Se han trasladado al ARRABAL SANTA ANA, 40.—(Casa situada antes Banco de España).

Especialidad en rótulos y placas de cristal con letras concavas.

Decoración de muebles y objetos de fantasía.

Decoración de habitaciones desde las más sencillas á las de mayor lujo con prontitud y economía.

GREMIO DE ZAPATEROS

El sindicato de dicho gremio convoca á una reunión que tendrá lugar en el Caié Boada, plaza de las Basas, el lunes dia 28, á las 8 de la tarde, para dar cuenta de la distribución del reparto de la cuota de la Contribución Industrial para el año 1906.

Lo que se hace público para los efectos consiguientes.

Reus 18 Octubre de 1905.—El Síndico, José Mestres.

GREMIO DE ABACERÍAS

D. Magín Martí Toda y D. Juan López Brull, sindicatos del gremio de Abacerías de esta ciudad, hacemos saber que, verificada la clasificación y reparto de las cuotas que han de satisfacer en el año 1906 los industriales de dicho gremio, el dia 28 del actual, a las 4, se celebrará la junta en el local de la calle de Llovera núm. 53, para el examen del reparto y juicio de agravios.

Reus 19 Octubre de 1905.

Para los difuntos

Riquísimo y variado surtido en coronas, flores artificiales, ramos, penas, y demás adornos propios para nichos, panteones y sepulturas, y recomposición de los propios objetos que se encuentren deteriorados.

RIPOLL HERMANAS

CALLE LLOVERA N° 29, REUS

También se encontrarán en esta casa gran variedad de plantas y adornos para sa. ou.

Taberna en venta

Lo está una muy acreditada, situada en un punto céntrico de esta ciudad.

Para informes dirigirse á esta imprenta.

TELEGRAMAS**El banquete en Palacio**

Madrid 21. En el banquete celebrado anoche en Palacio, con motivo de la petición de mano de la infanta María Teresa, D. Alfonso dirigió frases de afecto á D. Fernando de Baviera, exhortándole á que siga el ejemplo de su padre, para ser un esposo cariñoso, un militar pionero y un patriota de corazón.

El príncipe D. Fernando contestó á Su Majestad, expresando sus sentimientos de amor á la familia real, al ejército y á la nación española.

<

